

追云逐日只为“两廊”倩影

致敬奋斗者

□记者 韩超男

追过清晨4时许东海云廊的朝日，逐过夜幕中海东百里文廊的晚霞，更刻录过东海云廊深夜的灯光首秀——这是3个月来定海区融媒体中心“媒体先锋”突击队员陈炳群与定海“两廊”的追光日记。这期间，他的近20个摄影作品被央媒及省级媒体采用。

都说做新闻记者难，做摄影记者尤其难。但对于一个年近60岁的老摄影记者陈炳群来说，每天背着大包小包的装备，奔赴在摄影的路上，是一种快乐的负重坚守。也许市民不认识谁是陈炳群，但他的照片有不少人见过。开车经过城区各东海云廊入口，偌大的灯箱上，云

廊的宣传照就是出自陈炳群之手。

今年5月下旬，东海云廊和东海百里文廊相继亮相，作为两大重点项目，宣传任务之重可想而知，作为摄影记者的陈炳群每天都很忙碌。除了日常的新闻采访任务，他还担负起“两廊”美照的拍摄任务。“我拍到过一组美丽的云廊照，在500米的高空，阳光穿透薄雾，像金色的袈裟披在五山之上，美轮美奂。”陈炳群说，那段时间只要天气合适，他每天一大早出发去追云逐日，熟悉云廊的720°美景，跑遍五山每条绿道，也看到了鲜少有人看到的美景。如今回头整理图库，单今年上半年，他就拍了775G的“两廊”视频和照片，为不少宣传片、宣传图提供了精美的素材。在陈炳群的朋友圈，他的“两廊”作品总能收获大量点赞。

“我最高去过五雷山，最远去过马目花海，最波折的是去神鸟

岛，但最惊险的还要数岑港双狮山。”说起背后的故事，陈炳群还有点后怕，当时为了拍摄一组双狮山晚霞照片，他独自驾车前往。不料因山路不平整，汽车行至半山腰时，其中一个轮胎突然爆胎，由于地方偏僻，汽修店的人拒绝拖车，眼看天就要黑了，陈炳群一咬牙，自己动手换备用胎，这才一路颠簸回了家。“到家都晚上九点多了，还好我这个老头还有点老劲道。”陈炳群说，要想照片有灵魂，只能离现场近一点，离真实再近一点。

“从读图时代到刷屏时代，大家都在享受着摄影带来的视觉快餐，能和大家分享我真心很快乐、很满足。”陈炳群笑着说，为了拍摄画质更好的照片，他不断升级手中的设备。“为了飞越云廊时拍一张全景图，我特地入手了一架新的航拍器，拍出来的照片色彩

还原度高、画面更清晰。”别看陈炳群在生活上抠抠搜搜，常常穿着活动赠送的T恤，但在摄影上不惜“烧钱”。

当记者问起家人是否支持陈炳群工作时，他红了眼眶。原来，5月5日，他的妻子意外出了车祸，左腿粉碎性骨折，至今还在休养中。“那天早上我4点左右出门，中午12点刚结束采访就接到了老婆电话。”陈炳群说，在妻子住院的日子里，他医院、单位两头跑。“老婆对我更多的还是支持，她知道拍照是我最大的爱好。”陈炳群说，既然选择做记者，他也就选择了永远在路上上的生活方式。

“媒体转型带给摄影记者的机会更多了，我们要积极拥抱新技术，专注做好优质的内容。”尽管已年近退休，但作为定海区融媒体中心“媒体先锋”突击队员，陈炳群追逐摄影的脚步未曾停下。

“八八战略”在身边 理论宣讲进金塘

“八八战略”在身边

本报讯(记者 唐晨佳 通讯员 陆慧 张玮)市新潮声理论宣讲团近日走进金塘管委会、舟山甬舟集装箱码头有限公司，开展“八八战略”在身边”全市理论微党课巡回宣讲。

宣讲员通过身边一个个真实生动的案例，以小切口、接地气的微型党课理论宣讲方式，全面生动地展示舟山不断开辟“干在实处、走在前列、勇立潮头”的新境界，推动“八八战略”入耳、入脑、入心、入行。“我舅舅是螺杆行业

的从业者，当我提到要宣讲螺杆这个主题的时候，他告诉我要追根溯源，吃水不忘挖井人，要找到这个产业的开创者。”宣讲员段泽徐是位土生土长的金塘人，他的《一把锉刀里的奋斗故事》将金塘螺杆的奋斗史、发展史融入其中，充分展现了螺杆产业开创者、推动者的风采，凝聚了新时代干事创业正能量。

微型党课见微知著，宣讲员们从独特视角讲述身边人、身边事，让在座的干部职工更深入了解了舟山践行“八八战略”以来，在经济社会发展等方面发生的喜人变化。

8000余份“两廊” 全景手绘地图发出

本报讯(记者 王胜 唐晨佳 通讯员 夏文璐)7月12日上午，区文化和广电旅游体育局工作人员来到定海出租车网约车党群服务中心、云廊香 show 酒店和盐仓街道古樟驿，向出租车司机、酒店及景区工作人员发放东海云廊、东海百里文廊全景手绘地图，方便他们向各地游客介绍“两廊”最地道、最精华的文旅元素。截至目前，该局已经在东海云廊周边发放8000余份“两廊”全景手绘地图。

据了解，“两廊”全景手绘地图主图部分涵盖餐饮、住宿、景

区、历史人文点位、采摘基地等，吃、住、行、游、购一目了然。同时，该局将传统平面地图与移动互联网技术相结合，可以通过扫码关注定海文旅公众号和登录“游浙里”小程序，个性化搜索感兴趣的旅游攻略，为广大市民和各界游客提供贴心的贴心服务。

“依托东海云廊和东海百里文廊全线开放的契机，我们制作了这款双面的手绘地图，用比较卡通的方法将主要景观节点浓缩在地图里面，希望可以用这种方式让市民游客对东海云廊和东海百里文廊有更加直观的认识。”该局市场开发科副科长陈雨柔说。

节能降碳 你我同行



本报讯(记者 韩地枰 张艇 沈诗桥 通讯员 干满水 毛燕芳文/摄)7月10日至16日是第33个全国节能宣传周，今年节能宣传周以“节能降碳，你我同行”为主题。连日来，我区开展了一系列宣传活动，向市民群众宣传低碳环保理念，让低碳环保理念入脑入心。

在2023年全国节能宣传周暨定海区节能宣传月活动现场，工作人员设置了低碳环保知识宣传展板，并向前来参观的机关单

位干部职工发放节能降碳相关知识手册和节约用电倡议书，并通过“垃圾分类”有奖互动小游戏，让大家更加深入地了解学习低碳环保相关知识。“我们作为机关单位干部职工，应该起到带头表率作用，引导身边的家人朋友共同参与践行低碳环保。”区政法委区平安定海建设指挥中心主任范璐萍说。

在盐仓街道新螺头村举行的舟山市2023年全国低碳日活动现场，参与活动的市民在签约墙签



上名字，承诺践行低碳生活理念，并积极参与低碳主题知识竞答等活动环节。市民们还走进三美工坊，参与了“低碳行 迎亚运”垃圾分类公益活动。“我们进一步了解了低碳生活的重要性，今后我也会将低碳理念践行到生活中点点滴滴。”新螺头村村民黄女士说。

据了解，全国节能宣传周活动采取线上、线下协同的方式开展，通过形式多样、内容丰富的科普宣传活动，积极推动形成勤俭节约、合理用能的社会风尚，聚焦

节能降碳和绿色发展理念，形成社会各界共同参与节能宣传的良好氛围。区发改局、区机关事务管理中心还联合“定海山”APP开展线上有奖互动环节，鼓励市民参与节能知识相关问答，让节能相关知识深入人心。下一步，我区将持续开展“8.15全国生态日”主题活动宣传、低碳研学、环保宣讲进基层等各式各样的生态环保公益活动，并通过省级“无废城市”创建和减污降碳试点的创建，推动社会各领域绿色低碳发展。



白泉镇党委日前组织开展“我为文廊出把力”党员志愿服务活动，为打造东海百里文廊白泉段风景线助力添彩。

记者 陆晗瑜 通讯员 王思涵 摄

精打细算 节能降耗